



# 中国科大少年班及创新班初试5月7日开考

星报讯(记者 祁琳) 4月18日,记者获悉,中国科学技术大学2023年少年班和少年班“创新试点班”初试,将于5月7日在国内多个考点开考。

据悉,初试时间为2023年5月7日8:30~13:00,初试形式为笔试,初试科目为数学和物理。需注意的是,按该校2023年少年班“创新试点班”招生办法相关规定,在数学、物理、化学、生物、信息学全国中学生学科奥林匹克竞赛中获得国家决赛二等奖及以上奖项且在在规定时间内上传有效获奖证书的少年班“创新试点班”考生,可不参加初试,直接进入复试环节,并单独考核。如上述考生同时报考少年班,须参加初试,我校将以初试成绩和高考成绩为依据确定少年班复试人选。

对于同时报考少年班和少年班“创新试点班”考生,初试成绩均适用于该校2023年少年班和少年班“创新试点班”选拔。如遇不

可抗力因素,初试可能作出相应调整,将另行通知。请考生及时通过中国科大本科招生网(https://zsb.ustc.edu.cn/)和中国科大本科招生官方微博信号(ustczsb)关注相关通知。

此外,根据上海市教育考试院相关政策规定,该校2023年上海市少年班“创新试点班”考生无法在高考中参加选考科目考试。经校招生工作领导小组集体决策,将该校2023年上海市少年班“创新试点班”资格生录取要求做了调整,A档资格生:高考语文、数学、外语总分成绩达到上海市2023年特殊类型招生控制分数线下200分,即可录取。B档资格生:高考语文、数学、外语总分成绩达到该校2023年在上海市本科普通批次投档分数线下240分,即可录取。

除上述调整内容,该校2023年少年班“创新试点班”在上海市其他招生规定不变。

## 砀山县生命健康产业添“新兵”

日前,安徽祥隆药业有限公司在砀山县经济开发区举行开工奠基仪式,开启了祥隆药业深加工砀山酥梨的新征程。这是继深圳迈瑞医疗在砀山即将建成投产后的又一个落户砀山的生命健康企业。

据了解,安徽祥隆药业公司占地面积5万多平方米,其中建设厂房2万平方米,总投资5亿元,包括中药提取生产线、前处理车间、固体制剂车间、液体制剂车间、成品库、原辅料库、质检中心等多个车间,建设周期16个月,将于2024年建成投产,预计年产值1亿元,年缴税收1000万元。

祥隆药业依托砀山县酥梨资源,以药食同源为方向,主要生产润肺膏项目,将有力填补砀山县药品企业生产的空白,大大提高酥梨的产品附加值,为乡村振兴提供产业支撑。

近年来,砀山县紧盯“三区两地一中心”发展目标,坚持工业强县,聚焦“生命健康、绿色食品、智能制造”三大主导产业,不断加压发力。抢抓深圳迈瑞医疗落户砀山的机遇,将医疗器械产业作为生命健康主导产业的核心板块,将迈瑞医疗公司作为链主企业,将迈瑞医疗科技产业园作为产业园的示范性工程项目,全力推动医疗器械产业发展。初步规划占地约2000亩的砀山医疗器械产业园,打造中部地区医疗器械产业城,主要建设医疗器械生产制造中心、化妆品制造中心、医疗产品研发中心等,力争到“十五五”中期,砀山医疗器械产业园实现总投资、总产值“双百亿”。

李艳龙

## 宿州埇桥工业经济首季开门红



星报讯(张成伍 记者 禹志强) 4月14日,安徽省宿州市埇桥区汴河街道恒泰电气有限公司车间里机声隆隆,火花飞溅,一派繁忙。该公司产品畅销全国煤炭行业,1至3月份,生产价值和营销额分别比去年同期增长20%多,实现首季开门红。今年以来,埇桥区大力优化营商环境,为帮助企业做大做强、促进产业转型升级,在企业帮办服务理念、模式和队伍建设方面,不断创新方式方法,擦亮帮办品牌,做到有求必应,无事不忧,深入开展“我为群众办实事”行动,工业企业呈现出开足马力忙生产、全区经济大发展的喜人景象。

## 宣州区宝城社区弘扬文明家风

为弘扬中华民族传统美德,传承良好家风家训。4月16日,宣州区宝城社区新时代文明实践站组织开展“弘扬好家风 传承好家训”主题宣传教育活动。活动吸引了辖区20余位居民群众的参与和学习。

活动中,志愿者为每一位居民递上一本《好家风家教》书籍,在文化志愿者的带领下,大家共同学习了宣城市好家风事迹、身边“孝老爱亲”好人事迹。分享了身边家风故事、谈一些感悟和做一番点评。大家用朴实的语言和真挚的情感,传递着生活中的温馨和正能量,带动更多家庭用实际行动弘扬文明家风、争做“最美家庭”。

此次活动的开展,旨在让良好的家风支撑起良好的社会风气,以家庭的和谐促进社会的和谐,以家庭的文明促进社会的文明,让中华民族传统美德在新时代发扬光大。  
黄天静 曹开发

### 遗失

不慎遗失安徽省民政厅颁发的安徽省合唱协会法人登记证书副本,统一社会信用代码513400006629049656。特此声明。  
安徽省合唱协会  
2023年4月17日



4月18日,在升级改造后的安徽省体育中心体育馆内,工作人员向记者展示实时客流监控数据。在“皖事通”平台上搜索智慧体育,安徽省体育中心多座公共体育场馆已纳入“体育地图”,线上查找、预订、支付、导航,“健身去哪儿”有了更便捷的答案。近年来,安徽省体育中心全面推进场馆智慧化平台建设,2021年启动线上试运行。目前平台用户已经突破7万人,其中会员超2万人,并已通过国家认监委认可,获得智慧场馆标牌与证书。 星级记者 黄洋洋

## 安徽选手沙小龙全国小轮车联赛夺冠

星报讯(记者 江锐) 2023年中国自由式小轮车联赛(第二站)和全国青少年U系列自由式小轮车冠军赛近日在四川省营山县BMX小轮车自由式馆举行。安徽运动员沙小龙在赛道上完成了一系列炫酷的高难度技巧动作,最终获得了成年男子精英组冠军。

本站赛事共设男女青年组、精英组4个组别,高手众多,竞争激烈。来自安徽、广东、四川等8个省份专业队伍、2支业余体校/社会俱乐部队伍及个人选手参加了中国自由式小轮车联赛,来自全国各地的11支业余体校/俱乐部队伍和个人选手参加了全国青少年U

系列自由式小轮车冠军赛。最为精彩激烈的男子精英组有12名选手参加,最终沙小龙以81.80分的成绩获得冠军,湖北队李昌亮71.80分获得第二名,同样来自湖北队的张书豪以71.60分获得第三名。

此前,沙小龙在2023年中国自由式小轮车联赛第一站中获得第四名。此次安徽小轮车队的其他几名小队员也都顺利完成比赛,检验了近期的训练成果。

小轮车是20世纪70年代起源于美国的一项现代自行车运动,2008年北京奥运会小轮车竞速赛第一次成为奥运项目。

## 安徽首个检察公益固碳基地建立

星报讯(记者 徐越菁) 记者从蚌埠市检察院获悉,日前,安徽省首个检察公益固碳基地在蚌埠市怀远县平阿山国有林场建立。同时,怀远县人民检察院与县法院、县自然资源和规划局现场会签建立“公益诉讼+碳汇”协作机制,并举行检察公益固碳基地揭牌和碳汇交易。

在办理当地一起滥伐林木刑事附带民事公益诉讼案件中,怀远县检察院探索认购碳汇代偿生态修复方式。以案为契机,建立“公益诉讼+碳汇”协作机制和固碳基地,明

确认购碳汇补偿生态损害的范围、方式、措施等,打造碳汇交易、碳汇示范林种植的平台,推动建立生态保护多元化修复体系。

协作机制建立后,在办理破坏森林、草地、野生动植物等林业资源公益诉讼案件,当事人依法应赔偿生态环境服务功能损失,但通过缴纳生态环境损害赔偿金无法及时进行原地修复、异地修复的,检察机关可以联合审判机关与林业部门促成认购碳汇代偿生态修复,确保受损生态环境资源得到有效修复。